

中国足坛反赌扫黑案 最后审判

今明两天,前足协掌门人谢亚龙、南勇将出庭受审



谢亚龙、南勇即将受审

今天上午9点,足坛反赌扫黑系列案“终结”庭审将在辽宁省丹东中级人民法院拉开序幕。谢亚龙、蔚少辉等原足协官员一审将于今天在丹东开审。明天,南勇将在铁岭受审。

据了解,前足协掌门人南勇和谢亚龙涉案罪名都将是“受贿罪”,并不涉及渎职和操纵比赛等罪名。谢亚龙与南勇两人涉案金额均小于此前张建强的273万元人民币(刑期12年),但都超过杨一民的125万余元(刑期10年零6个月)。

谢亚龙涉嫌受贿

今天上午9点,丹东中法第四庭,迄今为止足坛反赌扫黑审判最高级别的官员谢亚龙,将步入法庭接受庭审。而同时,另一位级别虽然不高,但却是中国足球著名的“江湖人物”、前中国足协官员蔚少辉,将在丹东中法第七庭接受庭审,两人均被指控涉嫌受贿罪。

关于谢亚龙的具体涉案事实,目前唯一确定的,就是之前

谢亚龙在接受央视采访时所承认的,2006年中超山东鲁能夺冠,自己接受了鲁能俱乐部20万元贿赂。“当时他们给我打来电话,希望裁判能公正一些,在家门口不要出事,他们希望夺冠。事后说这笔钱是夺冠后给的奖金,我知道他们的意思也是希望能处好和我的关系。”此外,谢亚龙还交代自己接受了杜伊经纪人5万元的贿赂,“也是希望能和我搞好关系”。

当然,谢亚龙涉案远不止这两起已经曝光的事实,有消息称,除了在联赛中接受各俱乐部的好处,他的亲友还在足球圈内的相关商务活动中,利用开公司等方式,由谢亚龙出面拉业务,其中可能涉及到当年“中国之队”赞助商盈方公司的一些纠纷。当然也有消息称,因为妻子患有重病,需要承担高额的治疗费用,是谢亚龙疯狂敛财的原因之一。

有消息称,谢亚龙的涉案金额在150万元左右,而此前传言的“渎职罪”、“泄露国家机密”等罪名并未被提及。根据此前反赌审判一期的量刑标准,谢亚龙被判12-15年有期徒刑的可能性较大。

另一位足协官员蔚少辉,也在之前接受央视采访时承

认,自己收受过球员的现金和实物贿赂。

南勇明天铁岭受审

在谢亚龙和蔚少辉之后,另一名重量级人物南勇将于25日在铁岭受审,他也是本次审判中唯一在铁岭受审的犯罪嫌疑。

目前已经曝光的案情中,南勇曾收受了沈阳海狮俱乐部的20万元贿赂,这也是目前唯一已知的南勇涉案情节。虽然此前杨一民的代理律师曾透露“南勇的涉案金额超过300万元”,但临近庭审时传出的消息又指南勇的涉案金额只比谢亚龙稍多,肯定低于另一位已经被判刑12年有期徒刑的前中国足协官员张健强。

值得一提的是,第一批审判的案件中,牵涉高洪波、殷铁生等国内名帅。据了解,谢亚龙和南勇案件进入庭审后,案情将牵涉出更多此前未曝光的足坛人士,不仅包括俱乐部高层管理人员,甚至还将有新的前国字号主帅被牵涉其中。在掌握的案情中,令人费解的是,比如球队前往昆明基地进行集训,居然在这些看似普通的安排中也存在着行贿、受贿事宜。

刘苏

焦点

丹东中院

24日9点:谢亚龙受贿案、蔚少辉受贿案

25日9点:李冬生受贿、贪污案,前重庆足协秘书长高健、前重庆力帆俱乐部总经理陈宏对非国家工作人员行贿案

铁岭中院

25日8点30分:南勇受贿案

沈阳中院

25日上午9点:申思、祁宏、李明、江津等非国家工作人员受贿案

述评

中国足坛再次拉响警笛

第二批足球打假反赌扫黑系列案件即将开庭审理,中国足坛再次拉响警笛。

中国足坛警笛的再度鸣响,是一次延续。人们期待着,在第一批案件审理时暴露的一些尚待破解的问题,将在第二批案件审理中梳理出更加清晰的脉络。

从2011年12月19日至2012年2月18日,中国足球打假反赌扫黑案第一批案件从开庭审理到一审宣判,历时近2个月。在丹东、铁岭两地已被宣判的48名被告人中,既包括杨一民、张建强、陆俊等所谓的“大鱼”,也包括足球反腐的“点检人”王鑫,以及许宏涛、尤可为等所谓的“小虾”。第二批案件的审理,将继续对中国足球涉案的管理者和操作者进行庭审,对假、赌、黑现象继续进行清算。

中国足球警笛的再度鸣响,是一次升级。谢亚龙、南勇作为犯罪嫌疑人受审,是足球反腐系列案件审理的一个高潮,其“国家公职人员”的身份所牵涉的问题盘根错节。因此,从问题的重要性和复杂程度上来看,此次审理是一次升级。如果说第一批审理的案件是此次足球审判的中局的话,那么第二批案件的审理,将给此次足球贪腐案的审理暂时画上一个句号。

中国足球警笛的再度鸣响,是一次机遇。通过第一批反腐打黑案件的审理和宣判,中国足球的环境得以净化。中超联赛的上座率和受关注度节节攀升,几近崩溃的行业信誉和形象得到了一定的恢复。

但是,“冰冻三尺,非一日之寒”。本赛季中超开赛一个多月以来,面临的问题仍然不少,从第五轮赛后河南建业球迷围攻长春亚泰球迷,到第六轮中鑫外援安东尼奥拳击郑龙引发群殴,加上屡屡出现的球员围攻裁判等事件,中超赛场刮起一股恶劣的“暴力之风”。这些问题的出现,以及中国足球“管办分离”的争议、联赛自主经营问题等等,都说明中国足球的基础建设,依然任重道远。

人们希望通过这批案件的审理,铲除足坛毒瘤,肃清中国足球面临的危机,给中国足球的发展创造一次机会。警笛拉响之后,中国足球应该彻底警醒,重塑自我。

据新华社

斯诺克世锦赛

战胜艾伦 曹宇鹏强势晋级



曹宇鹏一鸣惊人

昨夜,初登斯诺克最高殿堂的中国球手曹宇鹏一鸣惊人,这位去年才转成职业球手的21岁小将,势不可挡地将世界排名比自己高出70位的马克·艾伦挑落马下。10:6!曹宇鹏晋级世锦赛16强,下一轮,他将对阵丁俊晖与瑞恩·戴之间的胜者。

首轮32强淘汰赛采用19局10胜制。在上半场比赛中,曹宇鹏以5:4的领先优势收杆。下半场,小曹强势依旧,有两杆打出破百分数(108、113),最终,世界排名第11位的艾伦,倒在了世界第81位的曹宇鹏杆下。

“这里的气氛太好了,太热烈了!我从没有在这么好的氛围下打过球,也很激动。”曹宇鹏赛后对举办地赞不绝口。值得一提的是,艾伦输球后心情不大好,他指责曹宇鹏在第10局有个双击球犯规但没主动告诉裁判,称裁判对中国球员犯规经常视而不见,“他不诚实”。对此,曹宇鹏不认同,“我当时很专心地打好每个球,比赛非常快。如果我真像艾伦说的犯规了,而我没有意识到,我只能说对不起;但我如果没犯规,他这样指责我,我很生气。”据新华社

英超联赛

曼联丢分 曼城嗅到冠军味

北京时间前晚,英超“领头羊”曼联在领先两球的情况下遭遇“黑色3分钟”,主场被埃弗顿4:4逼平,而排名第二的曼城在客场2:0送狼队降级后只比同城死敌少3分。

看到埃弗顿第85分钟由皮纳尔将比分改写为4:4后,71岁的曼联主帅弗格森满脸通红,仿佛不敢相信眼前发生的一切。3分钟前,曼联还在主场4:2领先,可如今到手的3分变成了1分,积分榜上的优势也在本轮过后仅剩3分。“我们完全是咎由自取,简直就是送大礼。在老特拉福德被对手打入4球,还是这么关键的一场比赛,我不敢相信。”弗格森赛后一脸严肃地说。

好不容易盼到曼联“失足”,稍后出场的曼城在客场两球干掉“副班长”狼队。由于拥有净胜球优势,一旦曼城在下轮的“曼彻斯特德比”中获胜,他们将超越曼联。据新华社

钟山高尔夫队选拔赛落幕

上周末,2012别克中国俱乐部联赛选拔赛暨“中国红·红西风”南京钟山国际高尔夫俱乐部代表队选拔赛完美落幕。

本次比赛由中国高尔夫球协会主办,江苏省高尔夫球协会协办,南京钟山国际高尔夫俱乐部承办。据了解,赛事吸引了钟山国际高尔夫百余名会员的参与,获胜的会员将代表钟山国际高尔夫出战5月7日-10日在上海滨海高尔夫俱乐部举办的南二区分站赛的角逐。经过近5个小时的激战,总杆最好成绩为76杆,由会员余先生打出,他将携手此次比赛的亚军、季军参加分站赛的争夺。现代快报记者 韩飞周游